



开创国土绿化新局面 描绘绿意中牟新画卷

中牟,一个快速崛起的全国百强县,郑州国家中心城市建设的东部生态之城、宜居之城、开放之城,比以往任何时候都更具活力、实力与魅力,以创新为驱动,正全力推进经济高质量、城市高品质发展,阔步迈向全面小康。12月4日,由中国社会科学院财经战略研究院县域经济课题组完成的《中国县域经济发展报告(2018)》在京发布。中牟成功跻身全国综合竞争力百强县,排名84位(2017年97位),比2017年前进13位;中牟成功跻身全国县域经济投资潜力百强县,排名11位(2017年16位),比2017年前进5位,全力实施绿化工程,荣获全国绿化模范单位称号。

记者 张朝晖 中牟时报 李淑娟 马沂峰 通讯员 魏振峰 张梦洁 文/图

强基固本创新机制 各项工作合力推动

按照县委“两学一做”学习教育常态化要求,该局结合林业各项重点工作,制订《“争创先进党支部、争当优秀共产党员”活动实施方案》,组织开展双争活动;每月按时组织开展“党员活动日”活动;落实“三会一课”制度,组织开展党组织书记讲党课活动;组织召开“提高党性修养、争做合格党员”专题组织生活会;持续发挥“中牟红管家”作用,切实做好党员积分化管理工作。

党风廉政建设与林业中心工作同安排、同部署、同落实、同检查、同考核,认真贯彻党风廉政建设责任制,严格执行中央八项规定,严格落实“两个责任”和“一岗双责”。按照“谁主管,谁负责”的原则,对局班子成员党风廉政建设、反腐败工作目标及岗位职责进一步明确和具体。

将网格化管理工作与生态绿化、资源保护有机融合,建设一个网格管理指挥中心、多个管理站支撑点,设立执法巡查员、林业推广员、森林病虫害防治观察员、湿地建设巡查员,实行1+3管理服务模式。

开启都市田园新城 林业生态建设新征程

漫步中牟——林海绵延、林水相依,四时变换皆美景。

走马中牟——绿廊纵横、游园点缀,三季花开争斗艳。

置身中牟——水畔栖居、密林摇曳,一城绿色半城春。

大美中牟,地绿天蓝、林青水碧,“高颜值”的背后,蕴含着绿色嬗变。

2019年,全县生态绿化将以森林河南建设为载体,按照“一环、两带、三网、五区、十园、五基地”的总体布局,持续实施“绿地”工程,大力推进国土绿化提速行动,强力推动“六化”建设。新建生态林1万亩,提质提升0.78万亩连霍高速生态廊道,开工建设郑州黄河湿地中牟鸟类栖息地保护区、雁鸣湖万亩湿地,建设优质林果0.38万亩、5个优质林果示范村,完成河南省中牟森林公园建设,为中牟都市田园新城建设提供坚实的生态保障。

12月18日,中牟县林业局组织收看庆祝改革开放40周年大会直播,“倍感振奋、备受鼓舞、倍感自豪”中牟县林业局一工作人员表示。回望中牟林业的发展,中牟县林业局将以让中牟大地更青翠为目标,持续实施“绿地”工程,突出生态廊道绿化、生态林营造、湿地生态恢复工程三项重点,强化森林资源保护、现代林业体系构建、林业产业化发展、林业科技推广、网格化管理五项措施,充分发挥林业生态、经济和社会效益,全面开启新时代中牟都市田园新城林业生态建设新征程。

开创国土绿化新局面 描绘绿意中牟新画卷

近日,记者在县林业局获悉,中牟将黄河湿地生态修复作为国土绿化提速行动“六化”建设之一,科学编制湿地生态修复规划,实施雁鸣湖万亩湿地恢复、景观绿化、科普教育、休闲设施和相关基础设施配套,郑州黄河湿地中牟鸟类栖息地保护区候鸟迁徙栖息、科普教育、鸟类监测救助、湿地修复。截至目前,中牟连霍高速生态廊道工程已完成划边定界、电子地图测量、附属物清点、实施方案制订,同步进行规划设计;内侧50米提升改造已全部完成,外侧50米征(租)地及附属物补偿已完成63%,沿线违章建筑已拆除44处(1.4万平方米),清运垃圾9000吨,已完成总任务量的65%。东环线生态廊道全部完成,栽植各类苗木1.2万株。

2018年完成广惠街北延、平安大道东延、县城东环线、贾鲁河绿化总长度24公里,是市定任务10.7公里的224%,绿化总面积4163亩,是市定任务1341亩的317%;完成生态林营造面积17510.4亩,是省、市下达目标任务12000亩的145.9%,生态绿化任务在全市率先超额完成。

近年来,中牟县林业局深入贯彻落实习近平生态文明思想和十九大会议精神,强力推进生态廊道工程建设,深入开展造林绿化,严格森林资源保护,为全县人民描绘出了一幅绿满中牟的新画卷,获得河南省绿化模范单位和林业推进生态文明建设示范县称号。

“绿地”工程强力推进 超额完成生态绿化任务

2018年,该局全力实施绿地工程,有效加快了廊道绿化、生态林营造、湿地生态修复“三大工程”建设步伐。

生态廊道工程建设全面完成。投资32747万元,完成广惠街北延生态廊道绿化、平安大道东延生态廊道绿化、县城东环线生态廊道绿化,文创园14条道路行道树、侧分带及中分带绿化工程,绿化总长度32.896公里,绿化总面积1539亩。投资1041万元,完成连霍高速生态廊道提升改造项目,绿化长度26公里,两侧各50米宽,对两侧绿线内已绿化栽植的苗木进行补植补造,并对综合服务两侧及重要节点采用高规格常绿树种进行提升改造。

生态林营造超额完成。郑州市

下达中牟县的生态林营造任务为1万亩,该局完成生态林营造面积15240亩,是任务1万亩的152%。

湿地保护工作成效显著。黄河湿地鸟类栖息地自然保护区、雁鸣湖万亩湿地、湿地建设三年行动计划三项建设等规划设计已完成并通过最终评审;黄河湿地鸟类栖息地自然保护区建设已流转土地8000亩,种植鸟类喜食农作物,建成管理中心一座,拉设边网8.8公里。按照中央环保督察组相关要求,整治采沙场4处、清理沙堆34.5万立方并进行了生态恢复,拆除餐饮违法建筑21处,拆解清理餐饮船只19条;“绿盾2017”168处疑似点位、“绿盾2018”12处疑似点位,已全部整治到位。

资源保护提档升级 打防并举成效显著

2018年,按照《中牟县廊道管理工作方案》和《中牟县生态廊道管理养护办法》,对已交工的生态廊道,依托3个廊道管养中心和各条廊道管护站,按照每人20万平方米的标准配备管理人员,每人4000~6000平方米的标准配备养护工人,对各条生态廊道进行浇水、施肥、除草、病虫害防治、苗木补植等精细化管理。

根据林业有害生物预测预报,飞防作业面积43万亩,悬挂周氏啮小蜂寄生蛹2万个,释放周氏啮小蜂1亿头,多措并举,全县森林病虫害防治成效显著,经调查,防治后虫口减退率为96.2%,防治率达100%。年初,与各乡镇签订森林防

火目标责任书,在“双节”、清明、“三夏”等森林火灾高发期,加大对野外用火的查处力度,确保防患于未然。

严格按照采伐限额,明确了“放开四旁树、搞活用材林、严管防护林”的工作思路,实施畅通渠道、方便林农的便民措施,严格审批权限和审批程序,认真做好林木采伐的初审、勘测和审批工作,切实维护了林农的合法权益。

根据国家林业局、省林业局第九次森林资源清查工作文件要求,专门成立森林资源清查工作领导小组,选调18名技术人员,组成三个调查组,一个质检组,全面完成65个样地复位调查,并顺利通过国家省市验收。

技术推广扎实有效 智慧林业全面发展

紧紧围绕林业生态建设,利用宣传车、版面、横幅、标语、设立服务台等形式,多层次、多渠道、多视角、全方位宣传林业法律法规、各项林业工程的优惠政策和全县绿化取得的成就。

组织技术人员深入基层,发放林业科技宣传资料等林业科技宣传活动,向群众传授新兴的林业实用技术,使群众系统地掌握了解果树病虫害防治、种植管理技术。截至目前,共组织林农培训18次,组织林业从业

人员培训6次,共计培训10000余人次,发放林业科普宣传资料30000份,通过报刊、电视、网络发布林业科技信息150条,进一步促进农民增收,受到广大林农的普遍赞誉。

结合自身实际,科学制订学习方案,坚持集体学习与自主学习相结合;坚持“科长讲坛”“周五讲堂”相结合,加强林业职工、林业科技推广人员的培训,有效提高了林业系统干部职工自身的业务能力。

天地之中
春满山河
致敬改革开放40周年

